

Пациенты из 45 российских регионов скоро начнут получать лечение новым препаратом сенипрутут. Его применяют для терапии болезни Бехтерева — хронического воспаления, которое поражает позвоночник и суставы, вызывая боль, скованность и потерю подвижности.

Препарат был разработан учеными из компании BIOCAD и Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н. И. Пирогова под руководством академика Сергея Лукьянова. Он зарегистрирован Минздравом России в 2024 году и уже применяется при активной форме рентгенологически подтвержденного аксиального спондилоартрита.

Особенность препарата в том, что он воздействует прицельно — разрушает иммунные клетки, провоцирующие болезнь, но при этом не подавляет весь иммунитет и не вызывает тяжелых побочных эффектов. В медицинском сообществе отмечают, что у сенипрутуга пока нет прямых аналогов в мире.

В ближайшее время лечение начнется в республиках Коми, Карелия, Дагестан, Якутия, Татарстан, а также в Московской, Челябинской и Кемеровской областях, Красноярском и Хабаровском краях и других субъектах.